

全球獎助金 GG1982176 洞里薩湖水資源計畫

台北永平社 PP Charleen 王俐云

參加全球獎助金 GG1982176 洞里薩湖水資源計畫教我的三堂課：

1. 合作：

洞里薩湖，是全世界第二大淡水湖，也是東南亞最大的淡水湖，季節分成雨季（5-11月）與旱季（12-4月），旱季時面積只有3千多平方公里，雨季時竟達到1萬多平方公里，幾乎是台灣的3分之1了。

這次，國際扶輪3481地區台北永平社和3350地區金邊首都扶輪社共同合作的全球獎助金GG1982176計畫，帶著台灣專利淨水設備和當地深耕23年的知風草文教基金會一起為洞里薩湖周邊的5個村，1萬多個村民帶來春天。



效過濾微生物及其他細菌，轉化成乾淨的水，就能減少當地居民，幼童等腸胃及皮膚細菌的感染，降低其死亡率。

而這次，讓我們真正見識到，什麼叫乾淨的水，一起同行的社友和裝機的技術人員幾天下來，因為用當地的水，紛紛身上起了紅疹，腸胃不適，有一位不慎掉入湖區，眼睛因此紅腫發炎，可想而知乾淨的水對人是多麼重要啊！

因為這個案子，我們首度跟金邊首都扶輪社合作，因為全球獎助金的規定，需要當地的扶輪社參與，一開始覺得頗為麻煩，但後來經過多次接觸後，深深覺得真的是太棒了！我們從相識、了解、評估到申請的過程中就有無數次的討論、研究、協調、爭執，在這個過程中，我們都在學習如何把「我」給丟掉，我們都只能有一個共識，就是讓洞里薩湖的居民有乾淨的水飲用。

終於，案子申請成功了，一直到裝機的過程中，也還是不斷的再溝通，我想這就是扶輪社與其他社團最大的差別：職業類別。每一位

村	戶數	人口
克旺村	336	1,738
安隆達物村	443	2,532
獅頭村	800	3,682
臭魚岸村	271	1,735
溝及維決村	228	901
	2,078	10,288

「乾淨的水」是人類的的基本需求。洞里薩湖附近的居民長期仰賴湖水捕魚為生，無法像在陸地上鑿井，儲水，又加上湖水有淨化處理優勢，我們只要把居民賴以維生污濁的湖水有



扶輪社友都是來自不同行業的佼佼者，對任何一件事的想法及看法和執著是不同的，但為了這個案子，我們除了放下了「我」之外，也要說服自己，放下身段，影響別人來共同完成這件全球獎助金計畫，這是筆者在這個案子裡學到的第一堂課。

2. 態度：

這次有幸可以把台灣專利的淨水設備和當地廠商的技術人員帶到這個案子上，參與這次活動的水專家沈宏文博士就常說：「台灣有太多好的產品和好的技術都沒有機會發光發熱。」而這次我們除了把台灣好的產品帶過去，還把台灣人工作認真的態度帶了過去，好還要更好，當地的居民也紛紛來參與，學習及了解後續維護與保養，我們也請當地的大和尚，校長，村長及有名望的村民成立一個小組來共同維護這得來不易的乾淨的水，這也符合

全球獎助金的精神。

3. 變數：

所謂的「瘴癘之氣」我以前不懂，但在這次 6 月 11-18 日第一階段的裝機過程中，完全懂了。洞里薩湖沒下雨時，滿湖的布袋蓮，船隻寸步難行，不流動的水所產生的惡臭，令人難受。下了大雨的洞里薩湖，蚊蟲、跳蚤漫天飛舞，實在是無力消受，這也是當初在申請全球獎助金完全沒有想到的。但我們不畏艱辛過關斬將，最後終於完成全世界第一座浮在水面上的淨水設備。當然，這當要感謝所有參與的每一位夥伴，大家群策群力，毫無怨言，竭盡心力去執行，以達成任務。這是筆者最感動的一堂課。

柬埔寨沒有春天，Spring 有泉水的意思，我們希望藉由 GG1982176 計畫案能拋磚引玉讓洞里薩湖的居民漸漸有春天。

